



Фото: Проект USAID по поддержке сельского питьевого водоснабжения

ТАДЖИКИСТАН ПРОЕКТ USAID ПО ПОДДЕРЖКЕ СЕЛЬСКОГО ПИТЬЕВОГО ВОДОСНАБЖЕНИЯ

КРАТКАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Проект USAID по поддержке сельского питьевого водоснабжения поддерживает малые инфраструктурные проекты по реабилитации систем питьевого водоснабжения в целевых сельских районах наряду с обучением и консультациями по созданию экономически эффективных и финансово жизнеспособных бизнес-моделей для услуг по обеспечению чистой питьевой воды. Проект реализует целостный системный подход, усиливая технический, финансовый и управленческий потенциал поставщиков услуг питьевой воды в сельской местности, улучшая при этом связь с местными властями и обслуживаемым населением. Для обеспечения стабильного доступа к питьевой воде проект USAID по поддержке сельского питьевого водоснабжения ставит перед собой три взаимосвязанные задачи.

ЗАДАЧИ

Проект USAID по поддержке сельского питьевого водоснабжения улучшает здоровье и устойчивость в Таджикистане путем расширения устойчивого доступа к чистой питьевой воде в сельских районах.

ПЕРВАЯ ЗАДАЧА

- Расширение доступа к чистой питьевой воде в сельской местности Таджикистана путем реализации малых инфраструктурных проектов по строительству и восстановлению систем питьевого водоснабжения.

ВТОРАЯ ЗАДАЧА

- Создание надежных и коммерчески жизнеспособных структур по обеспечению питьевой водой путём повышения эффективности управления и доступа к финансовым ресурсам.

ТРЕТЬЯ ЗАДАЧА

- Повышение участия местных сообществ в осуществлении контроля и подотчетности поставщиков услуг питьевой воды.

ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

- Проект завершил восстановление и расширение трех систем сельского питьевого водоснабжения в селах Чорбог района А. Джоми Хатлонской области; Сумчак района Б. Гафуров Согдийской области; и в джамоате Зайнабобод района Рудаки. В результате более 16,000 человек получают регулярный доступ к питьевой воде. Ожидается, что к концу апреля 2023 года будет завершена реабилитация системы питьевого водоснабжения в селе Сарикуйи города Канибадам, где 7000 человек получают надежные и безопасные услуги питьевого водоснабжения.
- Проект учредил первые два ГЧП (государственно-частное партнерство) по управлению двумя муниципальными системами питьевого водоснабжения. Сюда входят одна частная компания и одна общественная организация, которые заключили договора на оказание услуг с местными органами власти и сообществами об условиях эксплуатации и обслуживания систем питьевого водоснабжения. Это обеспечивает устойчивую модель и является важной вехой в демонстрации того, что ГЧП может быть успешной моделью предоставления основных услуг в Таджикистане.
- Проект внес свой вклад в совершенствование ГЧП для небольших систем питьевого водоснабжения, в частности, используя пересмотр Закона РТ о ГЧП, с акцентом на упрощение процессов.
- Проект создал восемь консультативных советов потребителей услуг для улучшения диалога и подотчетности, как поставщиков услуг, так и потребителей. Кроме того, в рамках данной инициативы представители местных органов власти и поставщики услуг прошли обучение по механизмам рационального управления питьевой водой, показателям эффективности услуг и мониторингу услуг питьевой воды.

**ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ ПРОЕКТА
ОРГАНИЗАЦИЯ**

1 октября 2020–30 сентября 2025

КОНТАКТЫ

Далер Асроров
Специалист по проектам развития экономики
USAID/Таджикистан
Эл. почта: dasrorov@usaid.gov

ИМПЛЕМЕНТИРУЮЩАЯ

Кемоникс Интернэшнл, Инк.

Бахтиёр Инамов
Руководитель проекта USAID по поддержке
сельского питьевого водоснабжения
Кемоникс Интернэшнл Инк.
Эл. почта: binamov@tajikrws.com